

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

УЧАСТНИКАМ II МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА УЗБЕКИСТАНА

Уважаемые участники форума!
Дамы и господа!

Искренне поздравляю вас с открытием в древнем и неповторимом Самарканде, важном перекрестке на Великом шелковом пути, II Международного экономического форума Узбекистана и выражая всем вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

В этом году форум посвящен теме «Люди в центре экономических реформ», и это неслучайно.

Все мы видим, что проблемы обеспечения продовольственной и энергетической безопасности, изменения климата на фоне продолжающегося во всем мире влияния последствий пандемии и глобального экономического кризиса, противостояний и конфликтов выдвигают на повестку дня самый главный вопрос, побуждающий нас серьезно задуматься о судьбе человека.

Убежден, что сегодняшний форум станет хорошей возможностью для обсуждения передового опыта в этом направлении и совместной выработки общего плана действий с участием представителей авторитетных международных организаций, ведущих зарубежных компаний и известных экспертов.

Дорогие друзья!

В Стратегии развития Нового Узбекистана, которую мы разработали, советуясь с нашим народом, и ныне ускоренно реализуем на основе благородной идеи «Во имя чести и достоинства человека», определены приоритетные задачи по активному осуществлению реформ во всех сферах.

В частности, мы поставили перед собой цель в 2022-2026 годах добиться инклюзивного и устойчивого экономического роста, развития человеческого капитала и сокращения бедности в стране не менее чем в два раза. Для этого системно реализуем следующие приоритеты.

Форум



ЭКОНОМИЧЕСКИЕ РЕФОРМЫ СЛУЖАТ ИНТЕРЕСАМ ЧЕЛОВЕКА

В конгресс-центре Международного туристического комплекса «Великий шелковый путь» в Самарканде стартовал II Международный экономический форум Узбекистана на тему «Люди в центре экономических реформ».

В нем принимают участие руководители международных организаций, ведущие экономисты, инвесторы и международные эксперты.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев обратился с речью к участникам форума. Обращение на церемонии его открытия зачитал заместитель руководителя Администрации Президента - пресс-секретарь Президента Шерзод Асадов.

Как отметил глава государства, проблемы обеспечения продовольственной и энергетической безопасности, изменения климата на фоне продолжающегося во всем мире влияния последствий пандемии и глобального экономического кризиса, противостояний и конфликтов выдвигают на повестку дня самый главный вопрос, побуждающий нас серьезно задуматься о судьбе человека.

Президент выразил уверенность в том, что форум станет хорошей возможностью для обсуждения передового опыта в этом направлении и совместной выработки общего плана действий с участием представителей авторитетных международных организаций, ведущих зарубежных компаний и известных экспертов. В обращении были озвучены приоритетные задачи по активному осуществлению реформ во всех

Во-первых, особое внимание уделяется кардинальному повышению роли частного сектора в экономике, поддержке предпринимательства, улучшению инвестиционной и здоровой конкурентной среды.

В этом направлении большое значение имеет последовательное сокращение налогового бремени на бизнес и обеспечение финансовых ресурсами исходя из условий, особенностей и возможностей регионов.

Во-вторых, в целях повышения качества жизни и дальнейшего улучшения жилищных условий для населения претворяем в жизнь масштабные программы по развитию инфраструктурой каждой махаллы.

В частности, по всей республике в рамках программ «Обод кишлак», «Обод махалла» и «Инициативный бюджет» улучшено снабжение населения питьевой водой, электроэнергией, а также состояние внутренних дорог, возводятся образовательные и медицинские учреждения, другие социальные объекты.

В-третьих, особое значение придается полному охвату системой адресной социальной защиты малообеспеченных и нуждающихся слоев населения, расширению масштабов их всесторонней поддержки.

При этом в Стратегии важное место занимают вопросы повышения качества профессионального образования, привлечения людей, в первую очередь молодежи и женщин, к предпринимательству и обеспечения им гарантированным источником дохода через обучение востребованным на рынке труда современным профессиям.

В-четвертых, в условиях напряженной обстановки на внешних рынках и в государствах-партнерах в нашей стране принимаются меры по обеспечению макроэкономической стабильности и сдерживанию темпов инфляции. В результате в этом году в республике

ожидается экономический рост более пяти процентов.

В-пятых, в центре нашего внимания постоянно находятся вопросы создания устойчивых систем производства продукции и обеспечения продовольственной безопасности с внедрением в сельском хозяйстве водо-, ресурсосберегающих и «умных» технологий.

В-шестых, одним из основных направлений наших реформ является расширение торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества со всеми государствами-партнерами, продвижение на внешние рынки конкурентоспособной продукции, обеспечение взаимосвязанности посредством развития транспортно-логистических систем.

Уважаемые участники форума!

В достижении поставленных высоких целей Новый Узбекистан тесно сотрудничает с международными финансовыми институтами, зарубежными государствами и ведущими компаниями.

В этой связи хочу выразить признательность всем нашим партнерам, которые доброжелательны к нам и активно реализуют совместные проекты.

Несомненно, участие представителей таких авторитетных организаций, как Всемирный банк, Азиатский банк развития, Азиатский банк инфраструктурных инвестиций, и потенциальных инвесторов послужит еще более эффективной работе нашего форума.

Уверен, что участники мероприятия заключат взаимовыгодные соглашения о запуске новых проектов и внесут достойный вклад в дальнейшее расширение наших партнерских связей.

Пользуясь возможностью, желаю всем вам доброго здоровья, удачи и успешной работы форума.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

4

ноября
2022 года
пятница
№ 226 (29996)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

Все мы видим, что проблемы обеспечения продовольственной и энергетической безопасности, изменения климата на фоне продолжающегося во всем мире влияния последствий пандемии и глобального экономического кризиса, противостояний и конфликтов выдвигают на повестку дня самый главный вопрос, побуждающий нас серьезно задуматься о судьбе человека.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

РАССМОТРЕНЫ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО РАЗВИТИЮ СПОРТИВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией предложений по развитию подготовки кадров и научных исследований в области физической культуры и спорта.

Благодаря созданным в нашей стране условиям занятие спортом становится все более популярным среди населения. Все большее число молодежи постоянно занимается физкультурой, многие выбирают спорт в качестве профессии. Наши профессиональные спортсмены добиваются больших успехов на международных соревнованиях.

Глава государства уделяет особое внимание вопросам здорового образа жизни, занятости молодежи, олимпийского и паралимпийского движения. На состоявшемся 23 мая этого года видеоселекторном совещании были поставлены задачи по развитию спортивного образования и внедрению научно обоснованных подходов в сфере.

В ходе презентации рассмотрены планы и предложения в этом направлении. Они охватывают три важных аспекта: повышение качества образования в Узбекском государственном университете физической культуры и спорта и его филиалах в Нукусе и Фергане, совершенствование системы управления в учреждениях спортивного образования, совершенствование системы научных исследований в сфере.

Отмечалось, что начиная с 2023/2024 учебного года образовательные программы будут формироваться по программам ведущих зарубежных вузов. Будут пересмотрены квалификационные требования по всем программам бакалавриата и магистратуры, проводиться сертификация компетенций для оценки знаний, навыков и педагогического мастерства выпускников и преподавателей.

Принято решение о закрытии пяти потерявших сегодня актуальность направлений бакалавриата и открытии двух новых специальностей магистратуры. К обучению и тренировочному процессу будут привлекаться опытные специалисты федераций и зарубежные эксперты.

Абитуриенты, имеющие почетные звания и квалификационную категорию, победившие на престижных международных турнирах, будут освобождены

от требований сдавать профессиональный экзамен. Для стимулирования студентов намечено учредить Государственную стипендию имени Пахлавона Махмуда в области физической культуры и спорта. Лучшие выпускники смогут получить квалификационные категории спортивного судьи и тренера второго класса.

Для укрепления взаимосвязи образования и науки планируется создать единый наблюдательный совет. Этот совет поможет эффективно организовать управление научно-методическую, научно-исследовательскую и духовно-просветительскую деятельность спортивных учреждений.

Вместе с тем определены цели по повышению научного потенциала университета физической культуры и спорта до 45 процентов, увеличению результативности деятельности профессорско-преподавательского состава, внедрению новых разработок и технологий, входению в международные рейтинги.

Перед Научно-исследовательским институтом физической культуры и спорта поставлены новые задачи, такие как проведение исследований в области спортивной биомеханики, физиологии, фармакологии и генетики, трансфер и коммерциализация результатов научной и инновационной деятельности, реализация стартап-проектов.

Также предусмотрены поддержка и повышение эффективности научных исследований, направление молодых кадров в зарубежные учебные заведения для защиты степени доктора философии (PhD).

Как известно, в Яшнабадском районе столицы строится Олимпийский городок. После Азиатских игр в этом комплексе разместятся Министерство спорта, спортивные федерации и Государственная академия спорта Узбекистана, которая начнет работу в 2025 году.

Глава государства одобрил эти предложения и дал дополнительные указания.

УЗА

Акценты

ИСПОЛНЕНИЕ ЗАДАЧ В СФЕРЕ ПРОИЗВОДСТВА СТРОЙМАТЕРИАЛОВ - ГАРАНТИЯ РАЗВИТИЯ

Азизбек Баходиров.
Первый заместитель председателя правления
Ассоциации «Узпромстройматериалы»
доктор технических наук, профессор.

В стране из года в год расширяются масштабы созидательных работ: строятся новые жилые комплексы, культурно-бытовые и объекты современной инфраструктуры, крупные заводы. Естественно, для выполнения работ такого колоссального объема требуются качественные строительные материалы.

Поэтому в стране налажено производство новых видов качественных энергосберегающих строительных материалов, ведется реализация крупных проектов путем широкого привлечения в сферу инвесторов, всесторонней поддержки предпринимателей, ведущих деятельность в этом направлении. В результате в отрасли наблюдаются положительные изменения.

(Окончание на 2-й стр.)



Курсом реформ

...базовый принцип «Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу» хотел бы дополнить следующим: «Руководители должны служить не только государству, а прежде всего человеку и его семье, обеспечению их законных интересов». Поэтому каждое должностное лицо обязано все, до мелочей, знать о жизни махалли и района. Как говорили наши предки, руководитель должен быть не обузой для народа, а напротив, облегчать его жизнь.

Руководителя, не способного понять столь актуальное требование времени, сегодня наш народ, сама жизнь уже не примут.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ДИАЛОГ С НАРОДОМ - В ЦЕНТРЕ ПОСТОЯННОГО ВНИМАНИЯ

Анастасия Боровикова.
«Правда Востока».

Одним из первых шагов Шавката Мирзиёева на посту Президента и ключевым моментом, определяющим внутреннюю политику нашей страны, стал пересмотр информационной политики государственных учреждений. Так, начали предприниматься меры по сокращению разрыва между госорганами и гражданским обществом. Для этого было поручено максимально тесно контактировать со СМИ, выстраивать диалог с народом.

(Окончание на 3-й стр.)

Сотрудничество ОТЕЧЕСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: ОРИЕНТАЦИЯ НА МИРОВОЙ ОПЫТ

Евгения Юн.
«Правда Востока».

Развитие сферы образования - в числе приоритетов государственной политики нашей страны. Задачи по реформированию важнейшей отрасли определены в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. Достичь поставленных целей возможно путем повышения качества образования в школах и поднятия на международный уровень знаний и квалификации педагогических кадров. В этом контексте большое значение имеет международное сотрудничество.

(Окончание на 3-й стр.)



ЭКОНОМИЧЕСКИЕ РЕФОРМЫ СЛУЖАТ ИНТЕРЕСАМ ЧЕЛОВЕКА



Фото А. Исролова (УзА)

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

сов человека в качестве основы экономических реформ в Узбекистане и подчеркнул необходимость продолжения усилий по реформированию экономики и либерализации общества. Он также отметил необходимость обратить внимание на развитие частного сектора и человеческого капитала, обеспечение зеленой трансформации.

Вице-президент Азиатского банка инфраструктурных инвестиций Константин Лимитовский, которые подчеркнули значение экономической конференции, проводимой в Узбекистане во второй раз, обсуждаемых на ней вопросов, проводимых в нашей стране реформ и перспективах проектов, реализуемых в сотрудничестве с международными организациями.

- Узбекистан - быстрый и стабильно развивающаяся страна Центральноазиатского региона, - сказала вице-президент Всемирного банка Анна Бьерде. - Годовые показатели экономического роста выше, чем в соседних странах. Большой толчок к этому дала начавшаяся в 2017 году масштабная работа по либерализации экономики и изменения в финансовой и банковской системах. Активная поддержка предпринимательства, а также большое внимание социальной защите населения обеспечивают эффективность осуществляемых реформ. В результате последовательного и поэтапного продолжения этой работы к 2026 году Узбекистан должен войти в число стран со средним уровнем дохода.

Вице-президент Азиатского банка развития Шиксин Чен высоко оценил обозначение интерес-

Г. Хасанов.
Корр. УзА.

ИСПОЛНЕНИЕ ЗАДАЧ В СФЕРЕ ПРОИЗВОДСТВА СТРОЙМАТЕРИАЛОВ - ГАРАНТИЯ РАЗВИТИЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В повышении инвестиционной привлекательности сферы строительных материалов, дальнейшем расширении географии рынков сбыта, повышении экспортного объема важное место занимают законодательные документы и акты ответственных ведомств.

Указом Президента «О дополнительных мерах по усилению персональной ответственности руководителей органов государственного управления и органов исполнительной власти на местах за эффективную организацию исполнения актов законодательства» от 10 февраля 2021 года внедрена единая система контроля исполнений актов законодательства и поручений по принципу «персональная ответственность, твердая дисциплина и инициативность».

Важным шагом в осуществлении мониторинга исполнения актов законодательства и поручений также стало постановление Президента «О дополнительных мерах по поддержке строительства жилья и промышленности строительных материалов» от 21 февраля 2022-го, в которых намечен ряд задач по созданию единой системы, способствующей ускоренному развитию отраслей отечественной промышленности, повышению экспортного потенциала регионов.

Согласно Указу, при Ассоциации «Узпромстрайматериалы» образован Совет по развитию промышленности строительных материалов, утвержден Устав и план его работы на 2022 год.

Документом предусматривалась специализация 24 районов (городов) на производстве строитель-

ственной электронной системы исполнительской дисциплины «Іjgo.gov.uz» от 31 мая 2021 года.

А на основании соответствующего документа определены меры по привлечению к ответственности должностных лиц за халатное отношение к исполнению постановлений и поручений Президента, что способствует дальнейшему повышению их ответственности.

В результате регулярного анализа и обсуждения руководством Ассоциации «Узпромстрайматериалы» работ, осуществляемых по своеменному и качественному исполнению поручений, обеспечивается их досрочное выполнение.

Так, до настоящего времени через систему «Іjgo.gov.uz» ассоциация получила 91 поручение по 36 документам, обеспечено исполнение 63 из них. Исполнение остальных находится под строгим контролем. Анализ этих поручений показывает, что 15 из них составляют указы, 26 - постановления, 19 - поручения Президента, отданые в ходе его визитов в регионы.

Благодаря инициативе главы государства и в результате осуществляемых реформ на совре-

менном уровне развиваются все направления экономики. В частности, прошедшие годы стали переворотными для одной из драйверных отраслей экономики - промышленности строительных материалов.

Принят Указ главы государства «О дополнительных мерах по повышению промышленного потенциала регионов» от 9 июня 2021 года и постановление Президента «О дополнительных мерах по поддержке строительства жилья и промышленности строительных материалов» от 21 февраля 2022-го, в которых намечен ряд задач по созданию единой системы, способствующей ускоренному развитию отраслей отечественной промышленности, повышению экспортного потенциала регионов.

Согласно Указу, при Ассоциации «Узпромстрайматериалы» образован Совет по развитию промышленности строительных материалов, утвержден Устав и план его работы на 2022 год. Документом предусматривалась специализация 24 районов (городов) на производстве строитель-

ственной электронной системы исполнительской дисциплины «Іjgo.gov.uz» от 31 мая 2021 года.

Сформирован также список предприятий, производящих кластерным методом строительные материалы в восьми районах республики, определены проекты на 354 млн долларов, реализуемые в 2022-2024 годах, конкретные даты их запуска и количество создаваемых рабочих мест. Кроме этого, сформирован адресный список, осуществляемых в 2022-2024 годах 90 проектов на 610 млн долларов по производству строительных материалов в 16 районах и городах республики посредством организации промышленной кооперации с другими регионами. В результате осуществления этих проектов будут запущены производственные мощности на 2,7 трлн сумов, созданы 3632 рабочих места.

Постановлением разрешено экспортовать цемент, цементный клинкер и строительное стекло на основе прямых договоров. Зарубежной компанией Boston Consulting Group (BCG) разработаны Стратегия развития промышленности строительных материалов Республики Узбекистан до 2030 года и «дорожная карта» по ее реализации.

В рамках принятого документа за девять месяцев текущего года объем производства продукции в сфере промышленности сферы строительства и производства сельскохозяйственной продукции на 930 млрд сумов (рост 108 процентов), привлеченных инвестиций - 1102 млн долларов (124), экспорта продукции - 427,5 млн долларов, по программе локализации произведена продукция на 981 млрд сумов (128,2).

До конца 2022-го будет произведена продукция на 27,6 трлн сумов, освоены инвестиции в размере 1,8 млрд долларов, экспортирована продукция на 600 млн долларов, в рамках программы локализации произведена продукция на 981 млрд сумов.

В настоящее время на реализацию 58 проектов стоимостью 547 млн долларов выделено 147 млн долларов кредитных средств. А также в результате осуществления 49 проектов на 258,1 млн долларов обеспечена занятость 1397 соотечественников.

Определены основные направления развития сферы строительных материалов на следующие пять лет. В частности, к 2026 году запланировано производство продукции на 48,4 трлн сумов (рост в 2,2 раза), экспорт - на 1,08 млрд долларов (в 5 раза), освоение инвестиций в размере 2,2 млрд долларов (в 1,6 раза), производство локализованных строительных материалов на 1,9 трлн сумов (в 2,1 раза). Намечается доведение объема производства цемента к 2025 году до 25,3 млн тонн (114 процентов).

В результате своевременного исполнения приказов Президента и правительства нормативных актов, поручений и задач освоено производство новых видов газобетонных блоков, обоев, керамогранита, наливных напольных покрытий, цемента марки 600, геосетки, пеноблока, стеклянного кристаллита, теплоизоляционных плит, винтовых гвоздей, композитных строительных материалов и ДСП.

Однако нельзя останавливаться на достигнутом. Современные тенденции одного из драйверных направлений отечественной экономики - сферы строительных материалов свидетельствуют о ее значимости в экономике Нового Узбекистана. Поэтому последовательное осуществление процесса развития в этом направлении требует от нас большой ответственности и железной дисциплины.

А. Исролова (УзА)

На открытии форума выступили вице-президенты Всемирного банка Анна Бьерде и Азиатского банка развития Шиксин Чен, Азиатского банка инфраструктурных инвестиций Константин Лимитовский, которые подчеркнули значение экономической конференции, проводимой в Узбекистане во второй раз, обсуждаемых на ней вопросов, проводимых в нашей стране реформ и перспективах проектов, реализуемых в сотрудничестве с международными организациями.

- Узбекистан - быстрый и стабильно развивающаяся страна Центральноазиатского региона, - сказала вице-президент Всемирного банка Анна Бьерде. - Годовые показатели экономического роста выше, чем в соседних странах. Большой толчок к этому дала начавшаяся в 2017 году масштабная работа по либерализации экономики и изменения в финансовой и банковской системах. Активная поддержка предпринимательства, а также большое внимание социальной защите населения обеспечивают эффективность осуществляемых реформ. В результате последовательного и поэтапного продолжения этой работы к 2026 году Узбекистан должен войти в число стран со средним уровнем дохода.

Вице-президент Азиатского банка развития Шиксин Чен высоко оценил обозначение интерес-

Г. Хасанов.
Корр. УзА.

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Работа с населением обеспечивает реализацию конституционного права каждого гражданина направлять личные и коллективные обращения в государственные органы, которые обязаны их рассмотреть в пределах своей компетенции, принять по ним решение и дать в установленный срок ответ, а чтобы данный процесс был эффективным, он должен быть взаимным, подразумевать действия не только со стороны власти, но и граждан.

28 декабря 2016 года был принят Указ Президента «О мерах по коренному совершенствованию системы работы с обращениями физических и юридических лиц». В рамках документа в Узбекистане дан старт реализации коренных реформ, направленных на организацию открытого диалога государства с народом. С этой целью внедрена качественно новая система взаимодействия государства и общества посредством ИКТ.

Созданные в соответствии с документом Народные приемные и Виртуальная приемная Президента Республики Узбекистан способствовали совместному выявлению и решению назревших за долгие годы проблем. По требованию руководителя страны на основе поступающих в режиме онлайн многочисленных обращений граждан на местах стали активно проводиться открытые диалоги, организовываться выездные приемные представителей парламента и Сената, органов правопорядка государственного и хозяйственного управления.

В ходе реализации данной политики 2017-й объявлен Годом диалога с народом и интересов человека, в Государственную программу которого вошли реформирование госструктур и улучшение обратной связи населения с госорганами на местах. В том же году приняты кардинально новые принципы и стиль взаимоотношений госорганов с гражданами, направленные на преодоление оторванности отдельных чиновников и должностных лиц от реальных проблем и потребностей населения. В основу решения недочетов положен принцип глубокого изучения и своевременного рассмотрения обращений граждан.

Разработан и принят в новой редакции Закон «Об обращениях физических и юридических лиц», в котором регламентирована качественно новая система работы с обращениями с учетом современных реалий. Закреплены понятия и порядок проведения публичного приема (в том числе через видеоконференции), рассмотрения электронных обращений. Согласно нововведениям государственные органы, организации и долж-

ДИАЛОГ С НАРОДОМ - В ЦЕНТРЕ ПОСТОЯННОГО ВНИМАНИЯ

ностные лица начали создавать свои виртуальные приемные.

В структуре Аппарата Президента Республики Узбекистан создана Служба по защите прав граждан, контролю и координации работы с обращениями физических и юридических лиц, на которую возложены следующие задачи: координация, контроль и мониторинг работы Виртуальной приемной и Народных приемных, а также государственных органов и организаций по работе с обращениями граждан; анализ состояния соблюдения прав и свобод граждан, выявление проблем и недостатков в деятельности госорганов; разработка предложений по совершенствованию практики и законодательства на основе изучения обращений; изучение с выездом на места социально-экономических проблем, анализ причин и условий их возникновения, выработка рекомендаций по решению актуальных проблем, волнующих население страны.

На состоявшемся под председательством Президента Шавката Мирзиёева 23 июля 2021 года видеоселекторном совещании, посвященном мерам организации новой системы работы с обращениями населения, отмечалось, что четыре года назад ежемесячно поступало в среднем сто тысяч запросов по вопросам конвертации валюты, прописки, выдачи пенсий и пособий в наличной форме. Благодаря системной работе по их решению такого рода обращения прекратились, так как подняты в них проблемы нашли свое решение в масштабах республики.

Таким образом, по итогам 2021 года в Народные приемные Президента Республики Узбекистан поступило 16 612 обращений (за 2020-й - 15 223) по 17 964 вопросам (в 2020-м - 15 975). Из них удовлетворены 11 780 (97,2 процента), в том числе через видеоконференции, рассмотрения электронных обращений. Согласно нововведениям государственные органы, организации и долж-

ный контроль, 25 оставлены без рассмотрения, по 77 отказано, 25 ликвидированы. За отчетный период 245 остались в процессе рассмотрения.

Кроме того, в 2021 году на телефон доверия Президента Республики Узбекистан и веб-сайт поступило 157 259 обращений от населения города Ташкента по 164 933 вопросам. По сравнению с 2020-м больше на 22 309 (23 296 вопросов), или на 14,2 процента (за 2020 год - 134 950 обращений по 141 637 вопросам).

Виртуальная приемная Президента постоянно совершенствуется. С учетом практики в нее внедрены система идентификации граждан, исключающая повторные вводы персональных данных при каждом заявлении, оперативное получение юридических онлайн-консультаций, сообщение о преследованиях из-за жалобы, обращение напрямую к руководителям соответствующих госорганов. В результате открылся доступ к руководителям всех рангов и направлений, усилился контроль их работы с конкретными запросами населения.

Помимо этого, повышена ответственность и самих заявителей, которые перед отправкой запроса должны ставить отметку, подтверждая свою осведомленность о правилах направления обращения, а также об ответственности, предусмотренной законодательством. Данная мера служит повышению правовой культуры граждан.

В процессе формирования Нового Узбекистана, а также при подготовке проектов ежегодных Государственных программ в первую очередь учитываются актуальные вопросы, поднятые населением, ожидающие решения проблемы, предложения институтов гражданского общества и ННО, а также посты, распространяемые в средствах массовой информации и социальных сетях. После разработки проекта документа выносится на всенародное обсуждение, принимается и направляется на исполнение только после учета мнений,

предложений и рекомендаций граждан, специалистов-экспертов и представителей международных организаций.

Как и в любом развитом государстве, основу гражданского общества в Узбекистане составляют независимые общественные организации - ННО. Сегодня они занимаются оказанием населению социальных услуг, общественно значимой деятельностью, защитой прав человека, решением вопросов местного значения. Через механизмы общественного контроля способствуют обеспечению прозрачности и эффективности работы госорганов. Наряду с этим в нашей стране реализуется ряд мер по созданию организационно-правовых, материальных условий для формирования и развития ННО.

В настоящее время в Узбекистане насчитывается свыше девяти тысяч негосударственных некоммерческих организаций. Помимо этого, во всех регионах страны создаются дома ННО, которые один за другим передаются в распоряжение независимых институтов гражданского общества. Также им предоставляются юридические знания для участия в национальных и международных грантовых конкурсах, оказывается практическая помощь в налаживании тесного сотрудничества с международными организациями. Словом, для установления социальной справедливости активно поддерживаются ННО, которые служат балансу, равенству, взаимной ответственности и подотчетности в отношениях личности, общества и государства.

Проекты и программы, реализуемые ННО, дают свои результаты в здравоохранении, науке, культуре, образовании и других сферах. В этом процессе институты гражданского общества выходят на арену как важный фактор защиты прав, свобод и законных интересов человека, демократических ценностей.

Принятые Президентом Шавкатом Мирзиёевым постановление «О дополнительных мерах по государственной поддержке негосударственных некоммерческих организаций, обеспечению свободы их деятельности, защиты прав и законных интересов» от 3 марта 2021-го и Указ «Об утверждении Концепции развития гражданского общества в 2021-2025 годах» от 4 марта 2021-го ставят еще одним большим шагом на пути развития гражданского общества и выведения осуществляющими

мых в этом направлении реформ на новый уровень, в частности, в обеспечении открытости их деятельности.

Кроме того, в Законе «Об общественном контроле» отрегулированы отношения органов государственной власти и управления с гражданами, органами самоуправления граждан, негосударственными некоммерческими организациями, а также средствами массовой информации в сфере организации и осуществления общественного контроля за исполнением законодательных актов.

Также постановлением Президента от 4 июля 2018 года при государственных органах были созданы общественные советы, призванные осуществлять контроль за деятельность государственных органов и их должностных лиц по реализации разрабатываемых и утверждаемых программ, соглашений, договоров, проектов и программ; принимать активное участие в систематическом мониторинге и всестороннем анализе общественного мнения о деятельности госорганов по важнейшим вопросам, затрагивающим права, свободы и законные интересы граждан, разработке и реализации государственных и других программ в сфере противодействия коррупции.

Таким образом, институт общественного контроля - важнейший инструмент обеспечения эффективности реформ построения в Новом Узбекистане сильного и свободного гражданского общества, организаций плодотворного сотрудничества между государственными и общественными организациями.

Цель 11 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы направлена на дальнейшее совершенствование механизмов открытого диалога с народом, расширение практики принятия важных решений с учетом мнения общественности. При этом необходимо обеспечить последовательную реализацию Национальной программы «Гуманное государство», предусматривающей внедрение идеи «Государство должно слушать народу».

Общее внимание уделяется вопросам дальнейшего развития института общественного контроля в стране, совершенствование деятельности ННО, усиление участия граждан в делах государства и общества, внедрение современных механизмов государственно-частного партнерства. Словом - налаживание системного диалога между государством и гражданами. Как подчеркнул Президент: «Широкая общественность, сам народ становится инициатором и созидателем всех позитивных перемен. Граждане нашей страны, где бы они ни были, чувствуют, что находятся под защитой государства, силу закона и справедливости».

Содружество



В КАРАКУЛЬСКОМ РАЙОНЕ БУХАРСКОЙ ОБЛАСТИ СОВМЕСТНО С ОДНИМ ИЗ ВЕДУЩИХ ВУЗОВ ИНДИИ СОЗДАЕТСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ В ОБЛАСТИ ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

При поддержке Посольства Узбекистана в Индии и Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций достигнута договоренность о создании Международного университета «Ачарья» в Узбекистане. Перспективы реализации этого проекта обсуждены в ходе встречи посла Узбекистана в Индии Дилшода Ахатова с исполнительным директором индийской сети институтов «Ачарья» Вишешем Чандрашекхаром.



Основанная в 1990 году сеть институтов «Ачарья» является одним из крупнейших частных учебных заведений в городе Бангалоре. В его состав входят десять институтов и 15 исследовательских центров. В сети института обучается свыше 15 тысяч студентов из 75 стран. Обучение ведется более чем по 100 образовательным программам.

Напомним, что в ноябре-декабре 2021-го и июле этого года проведены переговоры между Посольством Узбекистана в Индии, Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций и сетью институтов «Ачарья». 11 октября этого года было подписано трехстороннее соглашение о сотрудничестве между администрации Бухарской области, Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций и сетью институтов «Ачарья» для создания Международного университета «Ачарья» в Каракульском районе Бухарской области.

ИА «Дунё».

ОТЕЧЕСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: ОРИЕНТАЦИЯ НА МИРОВОЙ ОПЫТ

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

На видеоселекторном совещании, состоявшемся 30 октября 2020 года и посвященном вопросам совершенствования системы образования и воспитания, ускорения развития науки в стране, Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул: необходимо в первую очередь пересмотреть учебную нагрузку и количество уроков в школах, создать методику, нацеленную не на механическое заучивание материала, а на побуждение учащихся к рассуждению и анализу. В этом вопросе качестве примера был приведен опыт Финляндии. В дальнейшем в рамках совместной работы государственная программа обязательного общего среднего образования Финляндии была переведена на узбекский язык и последовательно изучена. Финская сторона также активно оказывает содействие в организации семинаров-тренингов для педагогов из Узбекистана. Только за последние два года свыше тысячи отечественных учителей повысили квалификацию на основе финских методик.

А еще в школах нашей страны стала использоваться финская методика обучения математике с помощью программы Skillgiver, что способствует повышению математической грамотности наших учеников. Система образования Финляндии считается одной из лучших в мире. Так, Международная программа по оценке образовательных достижений учащихся (PISA), которая проводится каждые три года, оценивает системы образования путем тестирования знаний и умений подростков возраста 15 лет. С тех пор как в 2000 году стартовала эта программа, Финляндия каждый раз занимает вершину списка. В рамках начатого сотрудничества в Узбекистане стали приглашаться ведущие финские эксперты. Один из них - Петри Лоунаскорпи - работает советником хокима Кашкадарьинской области.

- Мы высоко оцениваем реформы, проводимые в сфере просвещения в Узбекистане, - комментирует специалист. - Реализация любых преобразований сегодня во многом зависит от правильного задействования современных технологий, процесс разработки и внедрения новых образовательных программ, а также от уровня системы подготовки и повышения квалификации педагогов. Если эти аспекты не будут гармонизированы между собой, то целостность всей системы может быть нарушена. В связи

с чем необходимо отметить: в принятом Законе «Об образовании» в новой редакции определено, что обновленные образовательные программы служат важным рычагом в развитии сферы. Одна из главных существующих проблем заключается в том, что в Узбекистане одновременно действуют три параллельные системы подготовки педагогов: на уровне заместителей директора по учебной работе в школах, районных методистов, а также территориальных центров переподготовки и повышения квалификации работников народного образования. Пока исследования нашей команды показывают: взаимодействие этих систем в повышении квалификации педагогов слабое. В связи с чем специалистами организованы специальные тренинги для методистов.

В региональном центре переподготовки и повышения квалификации учителей регулярно проводятся пятидневные семинары для педагогов. Подобные учреждения должны выступать в качестве основного рычага при донесении нововведений до самых низших звеньев системы, поскольку именно там учителя ежедневно совершают свои профессиональные качества, пополняют багаж знаний. Обновленная модель школьного образования подразумевает работу над повышением качества деятельности таких центров.

- Какими бы сильным ни был педагог, если он вооружен образовательными программами и учебными планами десятилетней давности, то достичь ожидаемых результатов не удастся, - говорит П. Лоунаскорпи. - В данном процессе одна из главных проблем, с которой сталкиваются учителя, связана с тем, что они по-прежнему преподают на основе теоретических методов. Недостатки в системе образования высвечиваются именно с этого ракурса. В результате ученик во время урока осваивает теоретический материал, а жизненных знаний и навыков у него мало.

Еще один момент. Современные информационные и коммуникационные технологии стремительно проникают во все сферы. Еще 20 лет назад они были доступны лишь определенному кругу людей, а сегодня же почти все пользуются как минимум смартфонами. Никто не знает, как все изменится через пару десятилетий, но мы должны воспитывать наших детей приспособленными к цифровым устройствам, чтобы они легко адаптировались к современным тенденциям.

Образовательные цели регулярно меняются. Один из важнейших вопросов, стоящих сегодня, - подготовка кадров в соответствии с требованиями нового дня. Однако этого трудно достичь без изменения существующих подходов. Так, необходимо помочь учащимся в приобретении востребованных в будущем знаний и навыков. Пρоще говоря, у детей должна быть возможность выбора. Чтобы не допустить хаоса, специалисты предлагают совершенствовать образовательные программы и доводить до учащихся понимание важности стремления к знаниям, науке.

В Узбекистане с принятием Закона «Об образовании» в новой редакции стали обновляться образовательные программы. У учителей также появилась возможность самостоятельно вносить изменения в свою деятельность. В этом процессе следует учитывать немаловажный аспект: уровень готовности учителей к таким усовершенствованиям и преобразованиям в практической работе все еще низок.

- Например, если учитель преподает 20 часов в неделю, то он может организовать три из них по своему усмотрению, - отмечает специалист. - Это проявляется в применении нового уникального плана урока или других более совершенных методик. Кроме того, учитель не должен ограничиваться только учебниками. Следует помнить, что использование дополнительной литературы для объяснения темы повышает эффективность образовательного процесса.

Для решения вышеупомянутых задач разработана специальная программа, затрагивающая такие аспекты, как подготовка педагогических кадров, повышение их квалификации, совершенствование образовательных программ, внедрение новых методов обучения.

- Президент Узбекистана уделяет особое внимание развитию сферы образования, - говорит начальник Государственной инспекции по надзору за качеством образования при Кабинете Министров Республики Узбекистан Улугбек Ташкенбаев. - В частности, перед нами поставлены конкретные задачи по внедрению финской системы образования в 48 школах Кашкадарьинской области со следующего учебного года. На днях посетил некоторые из них и ознакомился с их деятельностью, а также с системой повышения квалификации работающих там педагогов. Должен сказать, что при осуществлении реформ в сфере прежде всего необходимо обогатить образовательный процесс с точки зрения содержательности учебных программ, пересмотреть систему подготовки педагогов и повышения их квалификации. Внедрение передового финского опыта будет способствовать успешной реализации намеченных преобразований, предполагающих в первую очередь повышение качества учебного процесса в образовательных учреждениях республики.

С ноября 2021 года между инспекцией

и Национальным агентством образования Финляндии

заключено соглашение о сотрудничестве. Цели документа предполагают совместную деятельность по разработке, внедрению и оценке образовательных программ, а также по совершенствованию системы повышения квалификации педагогов. Сообщила с финскими специалистами в Узбекистане осуществляются создание учебно-методической литературы и организация курсов повышения квалификации для учителей. За прошедший короткий промежуток сотрудничество в области образования показало свои результаты

Адреса благополучия

КАСАНСАЙ: ОБЛИК МЕНЯЕТСЯ НА ГЛАЗАХ

Фирзу Атаканова.
«Правда Востока».

Месторасположение Касансай, чья история насчитывает 2300 лет, его природа, целебные воды, что считаются лекарством от тысячи болезней, климат, традиции, обычаи, а также гостеприимные и трудолюбивые жители - вот то, что прославило это место. В последние годы здесь, как и во всех уголках нашей страны, ведутся широкомасштабные работы в сфере строительства и благоустройства территории.



Если мы обратимся к показателям за прошлый год, то узнаем, что на социальную поддержку населения, проведение новых линий водоснабжения и ремонт внутренних дорог выделено 2,6 млрд сумов, а на комплексную подготовку социального сектора к осенне-зимнему сезону - более 1,9 млрд. Организовано 399 субъектов малого бизнеса, таким образом их количество доведено до 2135.

В 2021-2022 годах в районе планировалось создать 5862 рабочих места за счет реализации 191 проекта на общую сумму 1 трлн 63 млрд 620 млн сумов в таких сферах, как промышленность, сельское хозяйство и оказание услуг. В прошлом году в результате внесения инвестиций в размере 639,9 млрд сумов запущено 82 таких проекта и создано 1288 рабочих мест. Среди них особого внимания заслуживают следующие инициативы: ООО «Муродил вакт инвест» - проект «Производство полистиленовых муфт» (17,1 млрд сумов); частное предприятие «Сулум обихайт» - «Организация туристической зоны» (10 млрд сумов); ООО «Нурбек электроникс» - «Организация переработки и расфасовка фруктов и овощей» (25,9 млрд сумов).

В целом, помимо утвержденной в прошлом году инвестиционной программы, также запущено 18 дополнительных проектов общей стоимостью 256,9 млрд сумов, в результате чего появилось еще около тысячи рабочих мест, а также осуществлен экспорт промышленной и сельскохозяйственной продукции на 37,3 млн долларов.

В прошлом году сданы в эксплуатацию три дошкольные образовательные организации и четыре общеобразовательные школы. Сделан ремонт двенадцати ДОО (1 млрд 861 млн сумов) и тридцати семи общеобразовательных школ (2 млрд 684 млн сумов). В рамках государственной программы «Обод кишлак» в махаллях «Равот» и «Жар» покрыто гравием 39,4 км и заасфальтировано 6,3 км внутренних дорог, проведена линия водоснабжения общей протяженностью 42 км. В махалле «Обод» построено пять доступных по стоимости домов на 60 квартир.

В 2021-м касансайцы вырастили 27,7 тысячи тонн зерна, 8,9 тысячи тонн хлопка, 9,4 тысячи тонн картошки, 39,5 тысячи тонн овощей, 1,8 тысячи тонн бахчевых, 14,1 тысячи тонн фруктов и 4,9 тысячи тонн винограда, благодаря чему объем ВВП относительно 2020-го перевыполнен на 102 процента. Также на рынки и перерабатывающие предприятия поставлено

10,7 тысячи тонн мяса, 50,7 тысячи тонн молока, 123,4 млн яиц, 156,5 тонн коконов тутового шелкопряда, 55,3 тонны меда, 288 тонны рыбы.

В 2022-м касансайцы повысили производство промышленной продукции в районе на 108,5 процента, сельскохозяйственную - на 103,6, объем подрядческих работ - на 107,3, оборот розничной торговли - на 109,3, а общий объем оказываемых услуг - на 146,5. За счет реализации 137 проектов общей стоимостью 1 трлн 70 млрд сумов в рамках региональной инвестиционной программы создано 4776 рабочих мест. Помимо этого, благодаря особому вниманию к сфере экспорта и созданию экспортно-ориентированной продукции в текущем году экспортировано товаров и услуг на 42,7 млн долларов. Данный показатель к концу 2022 года планируется выполнить на 110 процентов.

Как известно, сегодня в разрезе области на каждой территории организуются малые молодежные и предпринимательские промышленные зоны. В данном направлении в Касансайском районе также успешно ведется активная деятельность. Например, на территории махаллы «Бустон» на площади в десять гектаров строится МПЗ, где за счет размещения перспективных проектов планируется оказание содействия малодежему предпринимательству и создание рабочих мест.

Помимо вышеупомянутого, в текущем году в районе выполнено еще много строительных работ: в махалле «Навхар-2» проведен капитальный ремонт здания школы № 31 на 480 мест и реконструировано здание ДОО № 17 на 120 мест; капитально отремонтировано здание многофункциональной поликлиники на 400 коек, относящейся к районному медицинскому объединению в Гулабаде. Старые отдельные объединения снесли, а на их месте сейчас строится родильное отделение на 130 мест. В махалле «Обод» активно ведется строительство детского сада на 180 мест, библиотеки и культурного центра на основе государственно-частного партнерства, «дорожек здоровья» протяженностью два км между махаллями «Гулобод» и «Мажнунтоль».

В Касансайе множество мест для паломничества, находящихся под охраной государства. В этом году при сотрудничестве туроператоров для посещения святынь привлекаются туристы из нашей страны и зарубежных государств. Одни из главных целей проводимых реформ - дальнейшее улучшение качества оказываемых в сана-

расширилась, охватив Россию, Украину, Беларусь, Германию, Финляндию, Казахстан, Таджикистан, Австрию, Италию, Молдову, Румынию, Латвию и Польшу. Сегодня средний объем экспорта в «Баркас текс» - 15-20 млн долларов в год.

Это предприятие, которое строго придерживается принципа «Лучшее качество, современная доставка и конкурентоспособная цена», не только завоевало доверие иностранных партнеров, но и удостоилось ряда наград. Например, в 2008 году получил сертификат ISO 9001; в 2017-м стало полностю запустят, появится 2470 рабочих мест, будет произведена продукция на 219,8 млрд сумов. При этом объем экспорта составляет 7,6 млн сумов.

На сегодня в районе функционируют 54 школы, две ГСШИ и еще столько же специализированных школ, в которых под руководством опытных педагогов учатся около 40 тысяч детей.

- За последние годы в нашем районе реализован ряд работ в целях придания образовательным учреждениям красивого

и четырех гектара, специализируется на переработке хлопка и производстве пряжи и полотенец. Стоимость проекта, который располагает производственным потенциалом 5000 тонн мотков пряжи и 1600 тонн полотенец (в пересчете на денежный эквивалент - 90 млрд сумов в год), составляет 60 млрд сумов.

- На данный момент в эксплуатации сдан первый этап предприятия, - говорит ответственный сотрудник дирекции МПЗ «Намуна» Одилжон Абдухаликов. - На 24 станках, импортированных из Италии и Китая, ежедневно производится продукция стоимостью 3,5 млн сумов. 50 сотрудников работают в две смены. До конца года предприятие начнет функционировать в полную мощь и обеспечит работой около тысячи представителей молодежи.

Начало работам в МПЗ «Намуна» было положено в ноябре 2020 года. Сейчас деятельность продолжается на земле площадью в 27 гектаров, выделенной для предпринимателей на базе 28 проектов.

В 2022-м касансайцы повысили производство промышленной продукции в районе на 108,5 процента, сельскохозяйственной - на 103,6, объем подрядческих работ - на 107,3, оборот розничной торговли - на 109,3, а общий объем оказываемых услуг - на 146,5. За счет реализации 137 проектов общей стоимостью 1 трлн 70 млрд сумов в рамках региональной инвестиционной программы создано 4776 рабочих мест. Помимо этого, благодаря особому вниманию к сфере экспорта и созданию экспортно-ориентированной продукции в текущем году экспортировано товаров и услуг на 42,7 млн долларов. Данный показатель к концу 2022 года планируется выполнить на 110 процентов.

Для инициатив в таких сферах, как автомобильная промышленность, переработка древесины, продукты питания, текстильная промышленность и строительные материалы, предпринимателями, иностранными инвесторами и банками выделено достаточно средств, в том числе и кредитов. Сейчас строительные работы в основном подошли к концу, начались отделка и оснащение первых проектов. Как только инициативы полностью запустят, появится 2470 рабочих мест, будет произведена продукция на 219,8 млрд сумов. При этом объем экспорта

расширился, охватив Россию, Украину, Беларусь, Германию, Финляндию, Казахстан, Таджикистан, Австрию, Италию, Молдову, Румынию, Латвию и Польшу. Сегодня средний объем экспорта в «Баркас текс» - 15-20 млн долларов в год.

На сегодня в районе функционируют 54 школы, две ГСШИ и еще столько же специализированных школ, в которых под руководством опытных педагогов учатся около 40 тысяч детей.

- За последние годы в нашем районе реализован ряд работ в целях придания образовательным учреждениям красивого

и современного облика и создания необходимых условий. За один только прошедший год по программе «Обод кишлак» на основе современных стандартов отремонтированы школы № 17 и 22, построили и сдали в эксплуатацию новый филиал школы № 17 на 120 мест, - отметил заведующий районного отдела народного образования Сохибjon Эргашев. - Также на базе инвестиционной программы в соответствии с современными стандартами отремонтировали, оборудовали и передали в эксплуатацию школу № 9.

Большие изменения происходят и в махаллях. На данный момент в СГМ «Бешкетмон», где расположено 570 домов, в составе 770 семей проживает около 3300 человек. Население в основном занимается дехканством, животноводством и птицеводством.

- В последние годы в нашей махалле проводятся работы в сфере строительства и благоустройства, - говорит председатель СГМ Халима Абдугафурова. - Заасфальтировали большинство наших улиц, которые на протяжении многих лет в этом нуждались, установили трансформаторы.

Сейчас махалля на основе системы «махаллабай» продолжает специализироваться на птицеводстве, уже заметны практические результаты. Например, ООО «GOLDEN EGG OF NAMANGAN» выделило для жителей каждого из 350 домов от 50 до 100 кур. Чтобы облегчить условия для тех граждан, которые пожелали заняться их разведением, районное отделение одного из банков выдало 14-процентные льготные кредиты на три года.

- Нас радует то, что льготные кредиты выдавались наряду с обеспечением консультационной поддержки ветеринарной службы, - делится впечатлениями жительница махаллы Наргиза Машарипова. - В семье нас пятеро человек, до недавних пор работал только мой муж, а теперь я, и трое моих детей можем вносить свою лепту в семейный бюджет. Еще одним плюсом является то, что куры - несушки. Реализуем яйца кооперативным методом, что позволяет приумножить доходы.

- Выражаем благодарность администрации области и района, руководителям организаций: они посетили дома тех, кто хочет заниматься птицеводством, ознакомились с их условиями, руководили процессом оказания помощи нуждающимся, - сказала Х. Абдугафурова. - Тем, кто хотел выращивать кур, но не имел такой возможности, построили курятники. В домах некоторых малообеспеченных семей сделан ремонт, им помогли разбить огороды. Теперь наши граждане смогут эффективно использовать свои присадебные участки, а также выращивать птицу и скот. Это станет примером не только для населения нашего района, но и для доблестных людей всей Наманганская области.

Наманганская область.

МКБАНК: МИЛЛИАРДЫ СУМОВ В ПОДДЕРЖКУ ПТИЦЕВОДСТВА

Птицеводство - прибыльная, высокопродуктивная отрасль животноводства. Она имеет большое значение в обеспечении населения диетическим мясом и яйцами. Этот продукт усваивается легче, чем другое мясо, богат витаминами и микроэлементами.

Сегодня птицеводство признано основным и перспективным направлением животноводства. Этому способствует и простота ухода и содержания птиц. По мнению аналитиков, в настоящее время в развитых странах данной сферы уделяется большое внимание, ибо она становится одним из важных факторов в обеспечении продовольственной безопасности и занятости населения.

В нашей стране укрепляется нормативно-право-

вая база по развитию отрасли птицеводства. В частности, в соответствии с постановлением Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы государственной поддержки сферы птицеводства» от 15 июня 2022 года с 1 июня 2022-го для создания резерва зерна птицеводческим хозяйствам и субъектам предпринимательства, занимающимся производством комбикормов для птицы, за счет кредитных ресурсов в размере до 400 млрд сумов выде-

ляются револьверные кредиты на срок до 12 месяцев, включая трехмесячный льготный период.

Также в документе указаны меры по предоставлению кредитных средств в рамках целевых государственных программ на срок до десяти лет, включая льготный период до трех лет.

АКБ «Микрокредитбанк» осуществляет ряд мер по поддержке и развитию сферы птицеводства. В частности, 29 июня 2021 года выделены средства

для реконструкции и развития в размере 529,2 млрд сумов (1-й этап: 50 млн долларов). В 2022 году планируется выделить 35 млн долларов.

За счет этих средств 203 предприятиям, занимающимся производством комбикормов для птицы, будут выделены кредиты в размере 500,8 млрд сумов. Из них на финансирование птицеводческих проектов в другие коммерческие банки направлено 95,8 млрд ресурсных средств.

Благодаря этому производственная мощность птицеводческих хозяйств выросла с 45 до 80 процентов, создана возможность производства 410 млн яиц, 15,4 тысячи тонн мяса, 106,7 тысячи тонн комбикормов. В частности, в Кашикадаринской области в 2022 году реализовано 15 проектов стоимостью 13 млрд сумов. На этих предприятиях выращивается 477 тысяч голов птицы. Созданы мощности ежегодного производства 41 млн яиц, 2,1 тысячи тонн мяса, обеспечення занятость 187 граждан.

27 октября текущего года АКБ «Микрокредитбанк» и Ассоциацией «Паррандасон» в Нишинском районе Кашикадаринской области в ООО «Чул паррандаси» под руководством Бахридина Ниязова организован пресс-тур для представителей республиканских и местных СМИ. В ходе него журналисты получили возможность ознакомиться с процессом производства мяса птицы (бройлерных кур).

Следует отметить, что последовательная работа банка по финансовой поддержке проектов в птицеводческом направлении продолжается.

Фонда реконструкции и развития в размере 529,2 млрд сумов (1-й этап: 50 млн долларов). В 2022 году планируется выделить 35 млн долларов.

За счет этих средств 203 предприятиям, занимающимся производством комбикормов для птицы, будут выделены кредиты в размере 500,8 млрд сумов. Из них на финансирование птицеводческих проектов в другие коммерческие банки направлено 95,8 млрд ресурсных средств.

Благодаря этому производственная мощность птицеводческих хозяйств выросла с 45 до 80 процентов,

создана возможность производства 410 млн яиц, 15,4 тысячи тонн мяса, 106,7 тысячи тонн комбикормов. В частности, в Кашикадаринской области в 2022 году реализовано 15 проектов стоимостью 13 млрд сумов. На этих предприятиях выращивается 477 тысяч голов птицы. Созданы мощности ежегодного производства 41 млн яиц, 2,1 тысячи тонн мяса, обеспечення занятость 187 граждан.

27 октября текущего года АКБ «Микрокредитбанк» и Ассоциацией «Паррандасон» в Нишинском районе Кашикадаринской области в ООО «Чул паррандаси» под руководством Бахридина Ниязова организован пресс-тур для представителей республиканских и местных СМИ. В ходе него журналисты получили возможность ознакомиться с процессом производства мяса птицы (бройлерных кур).

Следует отметить, что последовательная работа

банка по финансовой поддержке проектов в птицеводческом направлении продолжается.

Пресс-служба АКБ «Микрокредитбанк».

Услуги лицензированы



ISSN 2010-646